Доклад 

главы администрации Тонкинского муниципального района 

 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности ОМСУ за 2019 год

Краткое описание муниципального района.

Тонкинский район - один из северных районов Нижегородской области, расположен в северо-восточной части области. На севере он граничит с Шахунским, на северо-западе - с Уренским, на юге - с Воскресенским и Шарангским районами Нижегородской области, на востоке - с Кировской областью. Районный центр – рабочий поселок Тонкино – находится в 260 км от Нижнего Новгорода.

Территория района занимает площадь 101,8 тыс. га, численность населения Тонкинского района составляет 7,59 тыс. человек.  

В состав района входят: 5 административных единиц, в том числе: 1 поселковая администрация и 4 сельских, на территории которых находится 84 населенных пункта.
По итогам социально-экономического развития за 2019 год Тонкинский муниципальный район занимает 42 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области.
I. Экономическое развитие

Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием в Тонкинском  районе  составляет 400,8 км, из них:
регионального и межмуниципального – 196, 6 км.
местного значения – 204,2 км.

                В сравнении с 2015 годом можно отметить увеличение протяженности дорог местного значения с показателя 162,4 до 204,2 км, все дороги  местного значения прошли процедуру паспортизации, ежегодно приводиться в нормативное состояние улично – дорожная сеть. 

  В 2019 году  зачислено акцизов в сумме 9,24млн.руб., средства направлены на улучшение состояния дорожной сети района
Обслуживанием  дорог областной  собственности занимается ООО «ДСК «Тонкинская», работы  и услуги данной организацией  выполнены на сумму 54,3 млн. руб., это 106,8% к 2018 году.   

 В 2019 году  проведен ремонт участка  автодороги в с. Бердники протяженностью 2,5 км 

По местным инициативам   отремонтированы  дороги:

Ул. Школьная с. Бердники

 Ул. Полевая с. Пахутино

Ул. Комсомольская д. Кодочиги.

Ул. Трудовая, ул. Новый переулок , ул. Победы  р.п. Тонкино   

 На 1 января 2020 года  всего на территории района зарегистрировано 39 предприятий и 96 индивидуальных предпринимателей. За 2019 год зарегистрировано 12 новых индивидуальных предпринимателей (5 –грузоперевозки, 1 выращивание волокнистых прядильных культур Игнатьев Ф.Г.; 1торговля- Игнатьева Н.С.;1производство электромонтажных работ ООО « Электросфера»,1 ремонтные работы Петухов А.В.;1 прядение льняных волокон «Тонкинское льноволокно»;1 выращивание прочих однолетних культур Якимов;1деятельность ресторанов Сюстина Е.А. ), прекратили свою деятельность –7.

Для Тонкинского района малый бизнес является важной составляющей экономики района, т.к. большая часть предприятий  - малые. 

В целях поддержки и развития малого бизнеса   в бюджете района заложено 500 тыс. руб. для  частичного погашения кредитной ставки по кредитам,  взятым на развитие промышленного производства и сферы услуг, а также на создание новых рабочих мест. На софинансирование данного мероприятия из областного бюджета в 2019 году было привлечено 2 млн. рублей. В результате финансовую поддержку в 2019 году получили 3 субъекта МСП на создание 13 новых рабочих мест.

Услугами Тонкинского центра поддержки предпринимательства воспользовались 54 субъекта.  Центром оказано около 1000 консультаций  и услуг по вопросам: налогообложения и бухгалтерского  учета, разработки бизнес-планов, меры поддержки из областного и районного бюджетов.

На территории Тонкинского муниципального района земель, изъятых из оборота или ограниченных в обороте в соответствии со ст. 389 НК РФ нет. 
Объем инвестиций в основной капитал по субъектам малого бизнеса в 2019 г составил 67,7 млн. руб. 80% к уровню 2018 г.
За 2019 год объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами по предприятиям, действующим на территории района, составил 691,4 млн. руб. или 107,16 % к уровню прошлого года.

Основным видом деятельности реального сектора экономики является заготовка и переработка древесины. Она ведется следующими структурами, имеющими договора  аренды:

 ООО «Лесное»-24,1т.м.3

 ООО «Агрофирма «Нива» - 10,5 т.м.3
 ТД «Агрофирма «Нива» - 2,9т.м.3

 ИП Голицын - 3,9т.м3

          А также без договоров  аренды работают на приобретенной древесине и по договорам купли-продажи с аукциона. За 2019 год было проведено 4 аукциона малому и среднему бизнесу, было продано 8,7 тыс.м3, а именно:

ООО «Громов»-1,9 тыс.м3

ИП Воробьев Эдуард Павлович-2,1 тыс.м3

ООО «Тонкино-лес»-1,3 тыс.м3

ИП «Патрушев А.Н.»-2,5 тыс.м3.
ИП «Потехин А.В.»-0,9 тыс.м3.

Отпущено населению -946 м.3( заключено 38 договоров), из них по хвойному хозяйству- 125 .м3.

Общая площадь  лесного фонда составляет 44, 6 тыс. га.

Общий запас насаждений 6,1млн.м3, в т.ч -хвойных-2,6 млн.м3

Площадь в аренде-32, 8  тыс.га

Свободная от аренды-11, 8 тыс. га

Расчетная лесосека арендаторов составила -62 тыс.м3,в т.ч. хвойных 15 тыс.м3.

Допустимый объем заготовок древесины  на свободных от аренды участках -22 тыс. м3.

Улучшилась ситуация и несколько снижена цена по обеспечению населения дровами.

Не сдает свои позиции ООО «Кооператор».  Предприятие рентабельно. Отгрузка собственных товаров  выросла на 110,1 %.   Хлеба и хлебобулочных изделий  произвели на 4 % более, чем в 2018 г, мясных полуфабрикатов - на 43 %, производство кондитерских  изделий и рыбных пресервов в отчетном году несколько снизилось.

 Обеспечением населения товарами занимается 59 магазинов ( из них 31 принадлежит  Тонкинскому  райпо). Объем товарооборота райпо за 2019 год составил 161 млн.рублей. 

 Кроме этого, не смотря на экономические трудности, Тонкинское райпо   проводит выездную торговлю в 14 сельских населенных пунктах, в которых отсутствуют стационарные торговые объекты.
 Рентабельно работает и  ООО «Кооператор».  Отгрузка собственных товаров  выросла на 110,1 %.   Хлеба и хлебобулочных изделий  произвели на 4 % более, чем в 2018 г, мясных полуфабрикатов - на 43 %, производство кондитерских  изделий и рыбных пресервов в отчетном году несколько снизилось.

Сельское хозяйство - одно из перспективных  отраслей экономики района. 
Общая посевная площадь по району  составила 20999 га (100% к уровню прошлого года) в том числе:

- зерновые и зернобобовые – 3253 га (-193 га к уровню прошлого года);

- лён-долгунец – 3265 га (+970 га).

           Кормовые культуры:

- многолетние травы - 14034 га;

- однолетние травы – 450 га.

            Производство зерна по району составило5294 тонн

            Урожайность составила 16,3 ц/га. 

 Получено  3397тонн льноволокна, урожайность  составила  10,4ц/га

За последние годы улучшилась кормовая база. Было  высеяно 706тонн семенного материала  зерновых  культур(100% кондиционные) и 251 тонна семян льна-долгунца. Было  внесено   59 тонн  минеральных  удобрений. Проведены химработы 3890га.  Вспахано  под  урожай 2020года   1000га  зяби.

     Поголовье КРС в районе 741 гол. (-310) в том числе коров 376 гол. (-138), поголовье свиней 343 гол (+97). Валовый надой молока 2360 тонн (+36,5). Надой на 1 фуражную корову 4675 кг. (+458). Реализовано молока 2192 тонн. Товарность составила 93%. Реализовано скота в живом весе 204 тонны (+19,9).

Общая площадь района-101 848 га 

Общая площадь земель   сельскохозяйственного назначения-48 262га,

В т.ч.сельскохозяйственные  угодья   - 43 747  га. 

Из них  используется – 20999 (48 % от с/х угодий) .

         В 2019 году вновь созданное крестьянское (фермерское) хозяйство Якимов Анатолий Иванович выставлялось на конкурс начинающих фермеров. По результатам отбора, им был получен грант на развитие хозяйства в размере 1, 5млн. рублей.

       За 2019 год хозяйствами района получено финансовой поддержки со всех уровней бюджетов в сумме 56,4 млн. рублей: 

-  на 1 кг.реализованного и (или) отгруженного молока - 3,3 млн. рублей:     

- по несвязанной поддержке получено 24,2 млн. рублей .

Данная финансовая поддержка позволила вовремя и качественно провести весенне-полевые работы в районе

- на приобретение элитных семян – 2,5 млн.руб.

- на возмещение затрат на приобретение техники для производства льна 2,2 млн. рублей. 

- на возмещение части затрат на производство льноволокна – 17,7 млн. рублей     -на возмещение % процентов по кредитам в сумме 400 тысяч .руб.

За  2019 год сельхозтоваропроизводителями района было закуплено 17 единиц прицепного и навесного оборудования.                                     

         Всего хозяйствами района за 2019 год было приобретено техники и оборудования на сумму 13,4 млн. рублей 

   В 2019 году в районе был продлен срок действия  Положения о порядке и условиях предоставления субсидий для финансового обеспечения и стимулирования производства сельскохозяйственной продукции гражданами, ведущими ЛПХ. Для финансирования данного положения из  районного бюджета было выделено 200,0 тыс. руб. Данное положение стимулирует  увеличение поголовья коров у владельцев ЛПХ. В программе приняли участие 10 владельцев ЛПХ, было приобретено 10 коров.  

Сегодня, участвуя в программах, есть возможность развития сельского производства, создания новых КФХ и эти предпосылки есть в районе.

По льну мы занимаем лидирующие места не только в Нижегородской области, но и в России. Развитие этой отрасли - это одна из возможностей сохранения  сельскохозяйственного производства в районе.

Мероприятия по повышению заработной платы работников муниципальных учреждений, в т.ч. оптимизация структуры их штатной численности и структуры оплаты труда в районе проведена в соответствии с Указами Президента РФ и соответствующими НПА области и района.
Среднемесячная заработная плата работников по району за 2019 г составила  22046,0 рублей, 107,19 % к уровню 2018 года.

Средняя заработная плата в муниципальных дошкольных образовательных учреждений  составила 19572  руб., 108  % к уровню 2018 года.
Средняя заработная плата в  общеобразовательных  учреждениях составила 26946,0   руб., 103,6  % к уровню 2018 года 

Средняя заработная плата учителей в общеобразовательных учреждениях составила 31780 руб., 108,4 % к уровню 2018 года.
Средняя заработная плата в учреждениях культуры составила 24400,1  руб., 114,44 % к уровню 2018 года.
 
Средняя заработная плата в учреждениях физкультуры и спорта составила 25408,2  руб., 155,8 % к уровню 2018 года.
   На конец 2019 года муниципальная система образования представлена 12 образовательными организациями, из них 5 дошкольных образовательных организаций, 6 общеобразовательных организаций, 1 организация дополнительного образования. 
Имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности 12 образовательных организаций (100%). Все образовательные организации, реализующие программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, имеют свидетельство о государственной аккредитации (100%).

 Негосударственных (немуниципальных) образовательных учреждений в Тонкинском муниципальном районе нет. 
II. Дошкольное образование
Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории Тонкинского муниципального района функционируют 5 детских садов и 5 дошкольных групп при МБОУ "Большесодомовская ОШ", МБОУ «Вязовская ОШ» (2 ДГ), МБОУ "Пакалёвская ОШ" и МБОУ "Пахутинская ОШ". Количество воспитанников составило – 351 ребенок в возрасте от 1 года до 7 лет; количество групп – 26. Охват детей дошкольным образованием от 1 года до 7 лет составил 69% от общего количества детей в районе.

 По состоянию на 01.01.2020 года 279 детей в возрасте 1-6 лет получали дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных организациях, что составило 65% от общей численности детей в возрасте 1-6 лет в Тонкинском муниципальном районе. По сравнению с 2018 годом данный показатель снизился на 0,7%.

 В конце 2019 года на учете для определения в муниципальных образовательных организациях стояли 27 детей в возрасте 1-6 лет, что составило 6,29% от общей численности детей в возрасте 1-6 лет. По сравнению с 2018 годом данный показатель снизился на 0,54%.

III. Общее и дополнительное образование

Общее образование. Сеть образовательных организаций, реализующих программы начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования, представлена 1 средней общеобразовательной организацией и 5 основными общеобразовательными организациями. Все общеобразовательные организации имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности, свидетельство о государственной аккредитации. Из общего числа общеобразовательных организаций 5 имеют статус малокомплектных общеобразовательных организаций, 3 из них находятся на индивидуальном финансировании (МБОУ "Большесодомовская ОШ", МБОУ "Пакалёвская ОШ" и МБОУ "Пахутинская ОШ").

13. В 2019 году из 21 выпускников муниципальных общеобразовательных организаций все получили аттестат о среднем общем образовании.

14. В Тонкинском муниципальном районе 6 общеобразовательных организаций, из которых 1 расположена в городском поселении и 5 – в сельской местности. Из общего числа муниципальных общеобразовательных организаций имеется физкультурный зал в 5 (нет в МБОУ «Пахутинская ОШ»), актовый зал в 1 (МАОУ «Тонкинская СШ), столовую в 6 (100%), библиотеку в 6 (100%). Все муниципальные общеобразовательные организации оборудованы водопроводом, канализацией, центральным отоплением; подключены к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; имеют собственный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; имеют пожарную сигнализацию, дымовые извещатели. Реализует образовательные программы с использованием дистанционных технологий 1 муниципальная общеобразовательная организация (МАОУ «Тонкинская СШ»). Созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов в 1 муниципальной общеобразовательной организации (МАОУ «Тонкинская СШ»). В Тонкинском муниципальном районе не имеется муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, составила 77,08%, что соответствует уровню 2018 года.

15. Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций, составила 0%, что соответствует уровню 2018 года.

17. В 2019 году все обучающиеся в муниципальных общеобразовательных организациях занимались в первую смену (МАОУ «Тонкинская СШ»), что составило 100% от общего количества обучающихся (показатель 2018 года 85,45%).

18. Среднегодовая численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, – 715 (показатель 2018 года – 728 чел.). Общий объём расходов бюджета Тонкинского муниципального района на общее образование 84354,2 тыс.рублей. Расходы бюджета Тонкинского муниципального района на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 118 тыс.рублей, что ниже уровня 2018 года на 41,4 %. Снижение расходов связано с тем, что в 2018 году закончились работы по строительству пристроя к МАОУ «Тонкинская СШ». , что повлекло снижение расходов в общем образовании в 2019 году.

Дополнительное образование. В 2019 году дополнительное образование представлено 1 организацией – Муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования "Центр дополнительного образования" р.п. Тонкино Нижегородской области. 

19. В 2019 году 759 детей в возрасте 5-18 лет получали услуги по дополнительному образованию в организациях, подведомственных управлению образования и молодёжной политики администрация Тонкинского муниципального района Нижегородской области, что ниже уровня 2018 года на 7,78%.    

IV. Культура

В 2019 году в рамках национального проекта «Культура» был проведен капитальный ремонт Вязовского сельского клуба . Сумма контракта – 2151,8 тыс. руб. Благодаря проведенному ремонту увеличилось количество проводимых мероприятий,  увеличилась посещаемость, в октябре в новом здании прошел  районный фестиваль «Нам года не беда», в котором приняли участие ансамбли и коллективы всего района.

 Третий год подряд идет  обновление материально-технической  базы , в 2019 году выделено 722 тыс. рублей на приобретение усилительной и звуковой аппаратуры для Районного Дома культуры. Из местного бюджета были выделены средства в сумме 1,2 млн. рублей и  решена одна из важных проблем - это приобретение автомобиля.

       Традиционно на территории района проходят  конкурсы на тему «Простоквашино», спонсорами которого являются депутаты Законодательного собрания А.Ф. Табачников и О.Б. Шавин. 3 ноября в Тонкинском РДК состоялось подведение итогов и церемония награждения участников и победителей межрайонного конкурса театрализованных программ «Маленькие шедевры  Простоквашино». В конкурсе приняли участие 4 северных района Нижегородской области : Тонкинский, Уренский, Ветлужский и Шахунский. 

Также стало доброй традицией  межрегиональный фестиваль художественного творчества   на празднование Дня деревни Старые Краи,  среди участников  фестиваля гости из республики Мари-Эл, Кировской и Нижегородской областей. Нельзя не сказать об успехе нового мюзикла «Легенда о Русалочке», который не оставил равнодушным ни одного зрителя.

Дополнительное образование представлено двумя учреждениями: детской художественной и музыкальной школами. Среди учащихся участники и победители различных конкурсов от межрайонных до Всероссийских в музыкальной школе 15 учащихся  в художественной-19.

В 2020году детскую художественную и музыкальную школу планируется перевести в бывшее здание шестилеток на которое выделено  5,3 млн. рублей  из областного бюджета(ремонт кровли и утепление фасада).
V. Физическая культура и спорт
Важной составляющей решения демографической проблемы является пропаганда здорового образа жизни и развитие спортивной инфраструктуры. 

За 2019 год Тонкинские спортсмены приняли участие в 155 спортивных мероприятиях (за 2018  – 150) областного, межрайонного и районного уровней, в том числе в10 мероприятиях по выполнению нормативов ГТО. 

Нормативы на знаки различного уровня выполнили 88 человек. Занятия физкультурой и спортом в районе  осуществляется через  МБУ ФСК Кристалл и Центр дополнительного образования. В учреждениях  ведутся секции по 10 видам спорта.

Команды мальчиков по мини-футболу «ИМПУЛЬС», флорболу «СЕВЕР» участвуют в областных соревнованиях, занимая там лидирующие позиции. 

На территории района нет ФОКа. Все спортивные мероприятия проводятся на базе спорткомплекса ДЮСШ и спортзалов образовательных учреждений, центральном стадионе и лыжне МБУ ФСК «Кристалл». 

Негосударственных (немуниципальных) учреждений физкультуры и спорта в Тонкинском муниципальном районе нет.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2019 году для строительства предоставлено 3 земельных участка площадью 0,22 га, в том числе для жилищного строительства 2 земельных участков, площадью 0,06 га. (построено 2-а двухквартирных дома для переселенцев из аварийного ветхого фонда).  

Земельных участков, предоставленных для строительства (в т.ч. жилищного и не жилищного), в отношении которых в течение 3-5 лет не было получено разрешение на ввод объекта строительства в эксплуатацию на территории района нет.

На 01.01.2020 года действует 579 договоров аренды земельных участков (из них в 2019  году заключено 62 договора), поступления за 2019 год составили 1781,5 тыс. руб., что составляет 105,4 %  годового плана.

В собственность физических лиц в 2019 предоставлено 6 земельных участков под жилыми домами, общей площадью 0,59 га. Общая сумма доходов в консолидированный бюджет района от продажи земельных участков составила 53,9 тыс. руб. – 27  % годового плана.

По состоянию на 1 января 2020 года на территории района зарегистрировано  200  семей, признанных, по различным  основаниям, нуждающимися в улучшении жилищных условий. 

Для большинства  граждан  участие в программах является,  единственной возможностью   приобрести  жилье, поскольку доходы населения и уровень цен на рынке жилья не позволяет приобрести его в собственность самостоятельно. Благодаря успешной реализации   федеральных и областных жилищных программ в 2019 году приобретено 24 благоустроенных жилых помещения для граждан, проживающих на территории Тонкинского муниципального района. За счет всех источников финансирования потрачено 22,4 млн. руб. 

    За период реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей в Тонкинском районе» в рамках федеральной целевой программы «Жилище» 34 молодые семьи улучшили жилищные условия.

   В этом году  11 молодых  семей воспользовались сертификатами на приобретение жилья. Общая сумма выплат составила  7, 9 млн. руб. 

За 2019 год и начало 2020 года активно подали заявки 15 молодых семей, из них 6 многодетных, которые получат сертификат в первую очередь, пока определена квота в 4 сертификата.

       Активно ведется работа по  областной  целевой программе  «Дети – сироты».  Всего их районе насчитывается  31 человек.

В 2019 году  приобретено  на вторичном рынке  8  благоустроенных квартир с центральным отоплением, каждая стоимостью  830  тыс. руб. Средства выделялись из областного и федерального бюджетов.

     С момента реализации данной подпрограммы, 38 детей – сирот обеспечены благоустроенными жилыми помещениями с центральным отоплением, водоснабжением и канализацией.   По состоянию на 1 января 2020 года в списке детей-сирот ожидающих жилые помещения стоят 20 человек, в  2020 году планируется построить жилье 5 гражданам.    

     Министерством строительства Нижегородской области  утверждена программа   «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области на  2019-2025 годы».  Программа  разбита  на 6 этапов, и в нее  включены 11 домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года.     До 2025  года  нам необходимо расселить 24 квартиры , в которых проживают 73 человека.  

     В рамках реализации 1 этапа программы  в  2019 году в районе  построены два дома, и   расселено 5 семей. 

  На 1 января 2020 года всего  признано аварийными и подлежащими сносу 20 многоквартирных домов, (52 квартиры).  

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории района функционируют три предприятия жилищно-коммунального хозяйства с общей численностью работающих 99 человек. Главной целью работы предприятий является обеспечение доступного и комфортного проживания граждан Тонкинского района. 

Объем отгруженных товаров, работ и услуг выполненных предприятиями ЖКХ за 2019г. составил – 85 млн. рублей, с полученной чистой прибылью   в размере 677 тыс. рублей. (ООО «Тонкинокомунинвест»-569 тыс.рублей, МУП «Тонкинские теплосети» 108 тыс.рублей с учетом  выделенных средств из резервного фонда Правительства Нижегородской области 2 млн. рублей , без учета убыток составил -1892 тыс. рублей)

Несмотря на положительный финансовый результат  основными проблемами в сфере жилищно-коммунального хозяйства  остаются:  состояние тепловых  и  водопроводных сетей в р.п.Тонкино. Средний процент собираемости платежей за жилищно - коммунальные услуги по предприятиям жилищно-коммунального хозяйства в 2019 году составил 96%. 

Сумма оплаченных платежей за жилищно - коммунальные услуги в 2019 году составила 54 799 тыс.руб.. 

Увеличение процента собираемости по отношению к предыдущему году составило 5%.
Ведется работа  по включению АИП подключения  к новым схемам водопровода, реконструкция водопровода и реконструкция  очистных сооружений

Надо отметить, что улучшилось качество  предоставляемых  жилищно-коммунальных услуг, это заметно по  обращениям граждан  в дежурную  диспетческую службу.

 За 2019 год поступило всего 1023 обращения, что на  241 обращение меньше, чем в 2018 году,  из них:  по теплу- 186, по воде – 149,  электроснабжению – 16.

Следует отметить  недостаточную  работу  с Фондом  по ремонту МКД.

С начала   реализации программы  по ремонту МКД собрано средств 17,5 млн. руб., освоено 10,8 млн. руб.  В 2019 г  за счет средств Фонда заменена кровля  на многоквартирном доме по ул. Комсомольская, д.42.

В бюджете на 2020год запланировано 500 тысяч рублей на подключение объектов и задействования  новых магистральных сетей водопровода в р.п. Тонкино.
В 2019 г соглашения по муниципально-частному партнерству не заключались.

VIII. Организация муниципального управления
Объектов незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета в районе нет.
Исполнение главного финансового документа муниципального образования – бюджета дает местной власти реальную возможность   обеспечивать  исполнение своих полномочий. 
          Доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 396,5 млн. руб., что ниже уровня 2018 года на 19,5%, или на  77,5  млн. руб.

Собственные налоговые и неналоговые доходы зачислены в бюджет в сумме 84,3 млн. руб. Это 106,2 % к  первоначальному прогнозу. Основные поступления составил налог на доходы физических лиц-60,6 млн. рублей или 72 %.. 

Межбюджетные трансферты поступили в полном объёме, в общей сумме 311,1 млн. рублей. Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов составила 78,4%.   

Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 395,8 млн. руб. 

Бюджет 2019 года исполнен с профицитом в сумме 0,7 млн. рублей. 

Кредиторская задолженность на 01.01.2020 составила 0,2 млн. руб., просроченная задолженность отсутствует. 

Муниципальный долг на конец 2019 года отсутствует. За отчетный период объем муниципального долга снизился на 3,5 млн. рублей, или 100%.

Остатки денежных средств на счетах бюджетов на начало 2020 года составили 6,6 млн.  рублей, в т. ч. нецелевые  - 4,1 млн. рублей.

В 2019 году было подготовлено 5 уточнений решения Земского собрания «О районном бюджете на 2019 год», которые были связаны, как с изменением объемов безвозмездных поступлений из федерального и областного бюджетов, так и с уточнением налоговых и неналоговых доходов. 

Увеличение доходов районного бюджета по доходам составило 53 млн. руб., по расходам – 54,7 млн. руб.

От управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами за 2019 год в консолидированный бюджет Тонкинского муниципального района  поступило 2 млн 943тыс. рублей. Доля в собственных неналоговых доходах консолидированного бюджета от управления и распоряжения муниципальным имуществом и землей составила 3,5%.

Всего реестр муниципального имущества и поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области насчитывает 5347 объектов, общей балансовой стоимостью 918,4 млн. рублей.

Общая стоимость имущества, поступившего в муниципальную собственность в 2019 году, составила 23, 6 млн. рублей. 

В Реестре муниципальных учреждений и предприятий на 1 января 2020 года числится 34  муниципальных учреждения, из которых 13 учреждений образования, 5 учреждений культуры, 1 учреждение физкультуры и спорта, 1 муниципальное казенное учреждение,  13 казенных учреждений – органов МСУ, и 1 прочее(ХЭС) учреждение. А также в районе осуществляет свою деятельность 3 муниципальных предприятия.

Общая сумма отчислений от прибыли МУПов составила 35,4 тыс. рублей .

В целях экономии бюджетных средств за 2019 год объявлено и проведено торгов и других способов определения поставщиков на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд: 

1. На сумму – 47,2 млн.  рублей: 

аукционов в электронной форме – на 45,6 млн. рублей (41 аукцион)

запросов котировок – на 1,6 млн. рублей, (7 запросов котировок в электронной форме)

2. Экономия бюджетных средств по результату заключения контракта составила 1,1 млн. рублей

В программе переселения соотечественников Тонкинский муниципальный районе не участвовал.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2019 году составили 46 676,76  тыс. руб. (расходы по КВР 121 «Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов», 129 «Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты денежного содержания и иные выплаты работникам государственных (муниципальных) органов», 123 «Иные выплаты, за исключением фонда оплаты труда государственных (муниципальных) органов, лицам, привлекаемым согласно законодательству для выполнения отдельных полномочий»  за минусом разовых выплат по  строкам 012, 024 формы 14 МО согласно постановлений и других НПА). Расходы  бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления не превысили норматива формирования расходов на содержание ОМСУ установленных, постановлением Правительства Нижегородской области.
В 2019 году с 1 октября 2019 года заложена индексация заработной платы на 4,2 %. Предусмотрен режим экономии в связи с выплатой пособий по временной нетрудоспособности и наличия вакантных должностей в размере 7,5%. Объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2020 году запланирован в сумме 46 196,2  тыс. руб. (не превышает норматива формирования расходов на содержание ОМСУ установленных, постановлением Правительства Нижегородской области от  09.01.2020 года № 8.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Наличие муниципальной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Основные мероприятия и результаты. 

В целях повышения энергетической эффективности органов исполнительной власти и бюджетных учреждений Тонкинского района, сокращения затрат районного бюджета на обеспечение учреждений бюджетной сферы всеми видами энергетических ресурсов, а также во исполнение Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" разработана районная целевая программа «Энергосбережение
и       повышение        энергетической эффективности на 2010 – 2014 годы и на перспективу до 2020 года».

Программой предусмотрено ежегодное  снижение  энергоемкости    экономики  не  ниже  чем  на 3% в год за счет внедрения энергосберегающего  оборудования,  технологий,  материалов,  оптимизации  режимов   производства   и   потребления энергетических ресурсов; повышение  надежности  функционирования  объектов  тепло-  и  электрогенерации,  сетевого хозяйства  и  коммунальной  инфраструктуры;  экономия  топливно-энергетических  ресурсов,  переход  на  оплату  за фактически потребленные энергетические ресурсы по показаниям приборов учета,  что  создаст  условия  для  развития эффективной, динамично растущей и сбалансированной экономики  Тонкинского муниципального района,  что  является  неотъемлемым условием достижения главной цели стратегии развития Тонкинского муниципального района -  уровень  благосостояния  населения  и высокие стандарты качества жизни.                                                                                  

Программа ориентирована на решение экономических задач и имеет социальную направленность. Все бюджетные средства и целевые средства энергосбережения в основном направляются на решение проблем, существующих на объектах жилищно-коммунального комплекса и в организациях бюджетной сферы. Это работает на минимизацию затрат бюджета по эксплуатации этих объектов, на сокращение удельной потребности в энергоносителях в данном секторе экономики.

Результаты реализации мероприятий  программы:

1. Водоснабжение:

Увеличена протяженность водоводов и водопроводных сетей на 0,3 км как для обеспечения планируемого ввода жилья и водоснабжения сектора индивидуальной жилой застройки.

2. Теплоснабжение:

Строительство теплотрассы – 0,3 км.

3. Водоотведение:

Подключение 3 многоквартирных  домов к системе  центральной канализации.

Независимая оценка качества условий оказания услуг 

муниципальными организациями.
Независимая оценка качества работы муниципальных учреждений образования Тонкинского муниципального района Нижегородской области.

Документы, регламентирующие порядок проведения НОК: 

- Постановление администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 10.01.2019 №3 «Об утверждении Положения об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными образовательными организациями Тонкинского муниципального района Нижегородской области»

- Решение Общественно-консультативного совета при главе администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 14.01.2019 №38 «О формировании и утверждении Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными образовательными организациями Тонкинского муниципального района Нижегородской области»
- Протокол заседания Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными образовательными организациями Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 25.01.2019 № 1/19 
Общее количество муниципальных образовательных организаций (далее – МОУ) – 12, прошедших процедуру НОК в 2019 году – 6; 50% от подлежащих НОК. Планируемый охват НОК в 2020 году – 6 МОУ, 50% от общего количества МОУ. 

Независимая оценка качества работы муниципальных учреждений культуры Тонкинского муниципального района Нижегородской области проводится 1 раз в три года.
Документом, регламентирующим порядок проведения независимой оценки качества является приказ № 68 от 06.12.2016 года.

Независимая оценка качества оказания услуг учреждений культуры проведена в 2017 году.  
Детализация отчета по независимой оценке качества по учреждениям культуры:

	Критерии оценки


	МБУК «Межмуниципальная централизованная библиотечная система»
	МБУК «Народный краеведческий музей»
	МБУК «Межмуниципальная централизованная клубная система»

	Открытость и доступность информации об организации
	12 баллов (из 30)
	17 баллов
	15,83 баллов

	Время ожидания предоставления услуги
	14 баллов (из20)
	14 баллов
	7 баллов

	Комфортность условий предоставления услуг и доступности их получения
	31 балл (из 50)
	25,84 баллов
	20,4 балла

	Доброжелательность, вежливость, компетентность работников организации
	14 баллов (из 20)
	14 баллов
	14 баллов


В информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах  управления образования и  отдела культуры   администрации района размещены материалы по НОК, а также отзывы граждан о качестве услуг, предоставляемых организациями   социальной сферы. На  официальном сайте  администрации Тонкинского муниципального района имеются  ссылки на сайты структурных подразделений  администрации, где отражена информация по НОК.  
Глава местного самоуправления
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