ОБРАЗОВАНИЕ
Дошкольное образование представлено 5 детскими садами, 5 семейными детскими садами и дошкольными группами на базе 4х школ. Численность воспитанников составила 351 человек, на учете для получения мест в детские сады стоят 49 детей (это дети с 0 до 2 лет). В 2019 году для пополнения материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений израсходовано 1030,305 тыс. рублей. В детском саду №2 «Малышок» была произведена, заменена окон, в детском саду №8 «Ёлочка» заменены полы, приобретена детская мебель, игровое и спортивное оборудование, установлена видеокамера, отремонтирована крыша на теневом навесе. Приобретены две электрические плиты на пищеблоки детского сада «Малышок» и «Теремок». За счет денежных средств областного бюджета в детском саду №1 «Теремок» отремонтирована  канализация на сумму 172,500 тыс. рублей,  за счет средств КПРФ (100,0 тыс. руб.).в детском саду №4 "Солнышко" установлена новая игровая площадка на участке для детей младшего возраста.

На дошкольные организации пришлось 26,6% или 42 млн. 575 тыс. руб. от всех расходов на образование.
Стоимость содержания одного ребенка в дошкольных организациях за 2019 год составила 140,0 тыс.руб.; среднемесячные затраты составят 11,669 тыс.руб., (по сравнению с 2018 годом затраты увеличились в среднем на 1,160 тыс. руб.). Наибольший уровень содержания одного ребенка в месяц в дошкольной группе Пахутинская основной школы (39,192 тыс.руб.), наименьший – в детском саде №1 «Теремок» (8,15 тыс.руб.). 

          За 2019 год выплачено компенсации части родительской платы на сумму 892,3 тыс.руб. за счет средств областного бюджета, в т.ч. 205,9 тыс.руб. на первого ребенка, 518,5 тыс.руб. на второго и 167,9 тыс.руб. на третьего. Родителей, пользующихся правом получения компенсации из общего количества 97%, в т. ч. на 1-го ребенка – 97%, 2-го ребенка – 98%, 3-го ребенка 97%.


Создание дошкольных групп на базе школ имеет определенные результаты: сохранение учреждений дошкольного образования на селе, улучшение материально-технической базы дошкольников, оптимизация районных финансовых средств.
Сеть общеобразовательных организаций представлена 1 средней и 5 основными школами. Численность учащихся школ составила 716 человек. 
За счет средств субвенции школы значительно пополнили и обновили учебно-материальную базу. Соотношение "ученик-компьютер"   составило 2/1. Оснащенность основных учебных кабинетов в соответствии с требованиями ФГОС достигла 100%. 
Во всех школах организовано горячее питание. Охват горячим питанием   составил 92%. Стоимость завтрака – 41,50 руб., обеда – 49,60 руб.
В целях обеспечения транспортной доступности осуществляется подвоз во всех общеобразовательных организациях 43 учащихся из 14 населенных пунктов 6-ю единицами техники. Общая протяженность маршрутов – 349,6 км. Все школы получили Лицензии на право организации перевозок детей.
 Капитально отремонтирована кровля  и заменены окна в Вязовской школе, отремонтирована кровля в Центре дополнительного образования.
На общеобразовательные организации приходится 55,1% или 88 млн. 177 тыс.руб. от всех расходов на образование. 

Стоимость содержания одного ребенка в общеобразовательных организациях за 2019 год составила 109,2 тыс.руб., среднемесячные затраты составят 9,1 тыс.руб., Наибольший уровень содержания одного учащегося сложившийся за 2019 года в Пакалёвской основной школе (47,3 тыс.руб.), наименьший - в Тонкинской средней школе (5,5 тыс.руб.). 

Общий объем финансовых средств, поступивших в общеобразовательные организации, в расчете на одного учащегося 114,3 тыс.рублей (показатель области – 59,35 тыс.руб.).
Одним из объективных показателей качества общего образования по-прежнему остается государственная итоговая аттестация. В Тонкинском районе в государственной итоговой аттестации в форме основного государственного экзамена приняли участие 61 девятиклассник, в форме единого государственного экзамена – 21 учащихся 11 класса. Получили аттестаты об основном общем образовании 100% девятиклассников, из них 3 (5%) – аттестат об основном общем образовании с отличием; аттестаты о среднем общем образовании – 100% выпускников средней школы, из них 6 – аттестат о среднем общем образовании с отличием и золотую медаль "За особые успехи в учении". Похвальной грамотой "За особые успехи в изучении отдельных предметов" награждены 7 выпускников 11 классов.  
Организация работы с одаренными детьми представлена в районе следующими мероприятиями: Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников (73 участника, 14 победителей и призёров). По итогам получено приглашение на участие в региональном этапе олимпиады по английскому языку; Районная олимпиада школьников (33 участника (4-6 классы), 23 – победителя и призера); Муниципальный этап регионального (заочного) Всероссийского конкурса сочинений (25 участников); Ученические научно-практические конференции по предметам естественнонаучного, математического цикла, истории и русскому языку  (44 участника 5-11 классы, 4 победителя), 15 участников начальной школы, из них  3 победителя; «Ученик года - 2019» среди выпускников начальной школы (8 человек); Конкурс чтецов «Театра чудные мгновения!...» (32 участника, 18 победителей и призёров).
Организовано участие в Открытой всероссийской интеллектуальной олимпиаде «Наше наследие» (41 участник, 3 призера); Международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны» (82 участника). Итоговым мероприятием стало торжественное награждение дипломами и подарками 39 обучающихся, победителей и призеров различного вида конкурсов.
Двое ребят из Тонкинской школы за отличную учебу и успехи в различных конкурсах  были приглашены на Всероссийскую  елку в Москве, также в качестве поощрения за выдающиеся успехи двое ребят были отмечены путевками в Международный детский центр «Артек»..
Дополнительное образование – целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ.
Дополнительное образование детей в районе представлено МБУДО «Центр дополнительного образования» р.п.Тонкино. 

На базе Центра дополнительного образования с 1 сентября 2019 года запущен общедоступный региональный Навигатор дополнительного образования детей. С помощью Навигатора Центр дополнительного образования, представляет свои программы, а родители могут выбирать занятия для детей в соответствии с индивидуальными запросами, уровнем подготовки ребенка и его способностями. 

В 2019-2020 учебном году по системе персонифицированного финансирования дополнительного образования каждый ребёнок получил сертификат, оплаченный государством, который позволил ему получить дополнительное образование по любой программе представленной в Навигаторе.

Центр дополнительного образования осуществляет  образовательный процесс по шести направлениям  и 27 программам дополнительного образования для детей  от 5 до 18 лет. Количество детей получающих дополнительное образование в Центре дополнительного образования составляет 431 чел. 

В 2019 году  40,5% обучающихся стали участниками межрайонных, региональных, всероссийских и международных конкурсов, соревнований, фестивалей, акций, из них 12 % - победители. 

Затраты на 1 ребенка составили по Центру дополнительного образования 12,9 тыс. руб.

Общий объем финансовых средств, поступивших в организации дополнительного образования, в расчете на одного обучающегося 13,1 тыс.рублей. По сравнению с 2018 годом ежемесячные затраты на 1 воспитанника увеличились в среднем на 1,9 тыс.рублей. 

В каникулярный период на базе образовательных организаций района было организовано 6 лагерей с дневным пребыванием детей, 1 лагерь труда и отдыха, 1 эколого-туристического похода «Уста – 2019».

Были задействованы такие малозатратные формы оздоровления и занятости детей, как дворовые площадки, трудовые объединения учащихся 14-16 лет, туристические слёты, прогулочные группы, однодневные походы, районные спортивные мероприятия. 

Активно использовались возможности загородных лагерей и санаторно-оздоровительных центров круглогодичного действия, расположенных на территории Нижегородской области и за ее пределами. 

Всего организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в каникулярный период было охвачено 1 тыс. 525 детей. 
Опека и попечительство. На 1 января 2020 года на территории района в 38 замещающих семьях воспитывается 46 детей (13 – под опекой, 33 – в приемной семье). 

В 2019 году выявлено 5 детей, оставшихся без попечения родителей (в 2018 – 0); один из которых был отобран у родителей при непосредственной угрозе его жизни и здоровью.

5 детей, оставшихся без попечения родителей, были устроены в замещающие семьи граждан нашего района.

В течение года 3 родителей были лишены либо ограничены в родительских правах в отношении 3 детей (в 2018-  5 родителей в отношении 8 детей).

По состоянию на 1 января 2020 года в списке на обеспечение жилыми помещениями на территории Тонкинского района состоит 31 человек, из них 19 человек уже достигли возраста 18 лет и нуждаются в обеспечении жильем. В  2019 году благоустроенное жилье получили  8 детей-сирот
В настоящее время в системе образования района трудится 116 педагогических работников, из которых 69 % имеют высшее образование.  Среди педагогов образовательных организаций 98 % имеют педагогическое высшее профессиональное или среднее профессиональное образование. Высшую квалификационную категорию имеют 15 педагогов, 70 – первую квалификационную категорию. По состоянию на 31декабря в возрасте до 35 лет в районе работают 38 молодых  специалистов (33 %) и 24 пенсионера (21 %). 

86 % педагогов района приняли участие и стали победителями и призёрами конкурсов профессионального мастерства различного уровня. 10 педагогов) стали победителями Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогических работников им. А.С. Макаренко. 
В планах на будущее системы образования района
- переход на федеральный образовательный стандарт среднего образования

-участие в нацпроекте «Образование», а именно в 6 региональных проектах из 10., в реализации мероприятий по капитальному ремонту образовательных организаций:Бердниковская школа и детские сады «Теремок» и «Сказка», в реализации государственной программы «Земский учитель».
