ИНФОРМАЦИЯ

Об итогах работы фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Земском собрании Тонкинского муниципального района Нижегородской области в 2017 году

Деятельность фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Земском собрании Тонкинского муниципального района подчинена главной цели - осуществлению реальных дел создающих жителям района достойные условия жизни.

В нашем представительном органе местного самоуправления фракция «ЕР» - единственное депутатское объединение. Фракция «ЕР» в Земском собрании стала инструментом социальной стабильности, инициатором добрых дел и начинаний, опорой органов власти в выполнении намеченных планов. Два члена фракции входят в состав местного Политсовета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Вся деятельность фракции «Единая Россия» в Земском собрании строится на принципах законности, демократичности, партийной дисциплины, равноправного участия каждого депутата.

Основная задача фракции – выработать единую позицию единороссов в формировании правового поля муниципалитета. Фракция поддерживает повестку заседаний Земского собрания, депутаты-единороссы обсуждают проекты решений, выносимые на очередное и внеочередное заседания, вырабатывают единое мнение по спорным моментам.
Под контролем депутатов находится бюджетный процесс в муниципальном образовании, в том числе и вопросы соблюдения бюджетного законодательства, целевого и эффективного использования денег из районного бюджета учреждениями, организациями и предприятиями. Постоянно приводим в соответствие с изменяющимся федеральным законодательством муниципальную нормативную правовую базу.

Фракция Всероссийской политической Партии «Единая Россия» в Земском собрании  в своей работе руководствовалась планом работы на 2017 год, утвержденным на очередном заседании.
Члены фракции в течение года участвовали в нормотворческой деятельности решений руководящих органов Партии и местного отделения партии.

Члены фракции согласовывали вопросы, принимаемые Земским собранием, участвовали в агитационно-пропагандистской работе партии. Депутаты, члены фракции в течение года вели личный прием граждан, а также участвовали в реализации обращений избирателей, регулярно принимали участие в мероприятиях регионального и местного отделений партии, связанных с подготовкой и проведением избирательных кампаний.

Всего за 2017 год было проведено 11 заседаний фракции.
Неотъемлемой частью работы депутатов-членов фракции в 2017 году стало участие в реализации на территории Тонкинского района партийных проектов, а также проведение разъяснительной работы среди населения района по реализации поручений Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А.Медведева, послании Президента Российской Федерации В.В. Путина, решений руководящих органов Партии и регионального отделения.
